



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

ДО

Г-Н ГЕОРГИ АЛЕКСАНДРОВ ЦАКОВ

УПРАВИТЕЛ НА

„ГЕОРГИ ЦАКОВ 77“ ЕООД

УЛ. „ХАДЖИ ДИМИТЪР“ № 124

ГР. БЯЛА СЛАТИНА, ОБЩ. БЯЛА СЛАТИНА, ОБЛ. ВРАЦА

Относно: Уведомление за Инвестиционно предложение за: „Цех, предприятие за производство на суха храна за домашни любимци“, в ПИ с идентификатор 07702.501.5, ул. „Търнавска“ № 41, гр. Бяла Слатина, общ. Бяла Слатина, обл. Враца, с възложител: „ГЕОРГИ ЦАКОВ 77“ ЕООД

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЦАКОВ,

Във връзка с внесено от Вас в Регионална инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) – гр. Враца Уведомление с вх. № ОВОС-ЕО-237/24.06.2024г. за горесцитираното инвестиционно предложение, на основание чл.6а, т.2 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС, ДВ, бр.73/2007г., изм. и доп. ДВ, бр.94/2012г.), Ви уведомявам следното:

Инвестиционно предложение „Цех, предприятие за производство на суха храна за домашни любимци“, в ПИ с идентификатор 07702.501.5, ул. „Търнавска“ № 41, гр. Бяла Слатина, общ. Бяла Слатина, обл. Враца, попада в обхвата на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС.



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81
тел/факс: (+35992) 629211; riosv-vr@riosv-vr.com
<http://riosv.vracakarst.com>



Съгласно представената с уведомлението информация, инвестиционното предложение предвижда извършване на следните дейности:

Цех, предприятие за производство на суха храна за домашни любимци.

Цехът ще се реализира в съществуваща производствена сграда (07702.501.5.1, област Враца, община Бяла Слатина, гр. Бяла Слатина, ул. „Търнавска“ № 41), намираща се в Производствената зона на гр. Бяла Слатина, със застроена площ 1416 кв.м., разположена в поземлен имот 07702.501.5, гр. Бяла Слатина, в помещенията на която ще се разположи технологичното оборудване.

Технологичната линия ще се състои от: Прием и съхранение на основните суровини: Суровините (зърнени продукти - царевица, пшеница, соев шрот; продукти от животински произход - месокостно брашно - СЖП категория 3; допълнителни съставки - суровини (овкусители и др.) - хидролизиран животински протеин, топена животинска мазнина, растителни мазнини, допълващи фуражи - витаминно- минерални премикси) ще се приемат на покрито разтоварище. От транспортното средство зърнените храни ще преминават в приемен бункер, с хоризонтален шнек фуражът (царевица, пшеница, соев шрот) ще се транспортира към съответните съществуващи силози за съхранение (5 бр. всеки с капацитет 20 000 кг), а месокоското брашно ще пълни силоза чрез въздушен транспортър, с цел да се избегне преминаването на животински продукт (СЖП кат. 3) през приемния бункер, който захранва останалите силози с фураж. Осигурен е и допълнителен авансов съществуващ силоз. Допълнителните суровини ще се разтоварват на товаро- разтоварна рампа, като посредством товарен асансьор ще се придвижват до склад за допълнителни суровини и допълващи фуражи, които ще се съхраняват в съответните силози за допълващи фуражи. От силозите, посредством шнекове - зърното и месокоското брашно ще преминават в смесител с капацитет 1000 кг. Смесените основни суровини ще се складираат в междинен бункер, от който суровините ще се смилат. Смлените основни суровини ще постъпват във втори смесител, където ще се смесват с допълнителните суровини от съответните силози. По елеватор /тръбен път/, свързващ втория смесител с междинните бункери, готовата смес ще се отвежда за екструдирани и гранулиране. По конвейер ситните частици и прахът се връщат в резервоара за повторна обработка. Сепарираните гранули падат от сепаратора върху конвейера /елеватор/, посредством който отиват за пакетиране. Дозирането, разфасоването и пакетирането (етикетирането) ще се извършват в работна зона чрез пакетираща машина или ръчно. Ще се работи по предварителни заявки. Фолиото и хартиените/полиетиленовите чували ще се съхраняват в обособен шкаф. Разфасованите храни ще се съхраняват върху скари и палета в зона-склад за готов продукт и ще се транспортират с колички за експедиция. Производството ще е основно по предварителни заявки от външни възложители. Готовите продукти ще се пласират директно в търговската мрежа. След приключване на работния ден всички помещения ще се измиват с миеш и дезинфекционен препарати и ще се изплакват с вода. Уредите ще се почистват и измиват след приключване на работа и ще се подсушават.

Ще се осигурят необходимите санитарно-хигиенни изисквания, последователност на технологичния процес, пространство, което позволява извършването на всички дейности. В помещенията ще се осигурят необходимата осветеност, температура и влажност. Работните помещения ще са климатизирани и вентилирани.

Ще бъде обособено санитарно помещение за преобличане на персонала след пристигане и преди влизане в работните помещения, със санитарен възел. В обекта ще работят 2 човека, поради пълната автоматизация на процеса.

Обектът е захранен с вода чрез обществено водоснабдяване. Сградата е електрифицирана. Не се налага промяна на съществуващата и изграждане на нова пътна инфраструктура.

Няма да бъдат емитирани опасни вещества от дейността на обекта. Не се очаква отделянето на вредни емисии във въздуха от дейността на обекта. Формираните количества битови отпадъци ще се събират и ще се извозват чрез сметосъбирането от

Община Бяла Слатина. Производствени отпадъци не се очакват. Технологичният отпадък се връща обратно в производствения процес. Може да се очаква формиране на минимални количества от опаковки (фолио и хартиени/полиетиленови чували), които ще се предават на дружества притежаващи необходимите разрешения за дейности с отпадъци. Ще се генерират минимални количества отпадъчни води от битово обитаване и от измиване на помещенията и уредите. Отпадъчните води ще се заустват в градската канализация на гр. Бяла Слатина, чрез съществуващата площадкова канализация на производствената зона. На площадката няма налични и няма да се съхраняват опасни химически вещества.

След направената справка се установи, че ИП **не засяга** защитени територии по смисъла на *Закона за защитените територии /ЗЗТ/* и **не попада** в обхвата на защитени зони съгласно *Закона за биологичното разнообразие /ЗБР/*.

Най-близо разположената защитена зона, на 7 км е BG0000508 "Река Скът" за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД-49/ 17.01.2024 г. на министъра на околната среда и водите (обн. в Държавен вестник, бр. 10 от 0202.2024г).

Така заявеното инвестиционно предложение и предвидената с него дейност **не попада/не може да бъде отнесено** към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на *Закона за опазване на околната среда (ЗООС)* и **не подлежи** на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).

С оглед гореизложеното, отчитайки местоположението и характера на заявеното инвестиционно предложение, при реализацията му **няма вероятност от отрицателно въздействие** върху защитени зони от мрежата "Натура 2000", включително и върху най-близо разположената защитена зона, по отношение на: пряко или косвено унищожаване, увреждане или фрагментиране на природни местообитания и местообитания на растителни и животински видове, предмет на опазване в защитените зони; трансформация на местообитания на видове, безпокойство или прогонване на видове, предмет на опазване; нарушаване целостта и целите на опазване на защитените зони; нарушаване кохерентността между съседни защитени зони; въздействие на предложените дейности причинени поотделно или във взаимодействие с други инвестиционни предложения/планове, програми проекти (ИП/ППП).

В тази връзка на основание чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, Ви уведомявам, че за така заявеното инвестиционно предложение, **преценката** на компетентния орган е, че **не е необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС.**

Настоящото се отнася само за заявените параметри на инвестиционното предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове.

При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ-Враца за промените.